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             Mã số thuế: 2801149686 
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Ngày 3/4/2023, Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa nhận được được Công văn số 

289/2023/NSRP-HAC đề ngày 30/3/2023 của Công ty TNHH Lọc hóa dầu Nghi Sơn 

(sau đây gọi là NSRP) về việc xuất hóa đơn và kê khai thuế GTGT cho khoản thu tiền 

hỗ trợ chi phí bốc dỡ hàng Poly propylene bán ra. Về vấn đề này, Cục Thuế có ý kiến 

trả lời như sau:   

 Khoản 25, Điều 3, Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14 năm 2019, quy định:  

“Nguyên tắc bản chất hoạt động, giao dịch quyết định nghĩa vụ thuế là nguyên 

tắc được áp dụng trong quản lý thuế nhằm phân tích các giao dịch, hoạt động sản xuất, 

kinh doanh của người nộp thuế để xác định nghĩa vụ thuế tương ứng với giá trị tạo ra 

từ bản chất giao dịch, hoạt động sản xuất, kinh doanh đó.” 

Tại khoản 1 Điều 5 Thông tư số 78/2014/TT-BTC ngày 18/6/2014 hướng dẫn thi 

hành Nghị định số 218/2013/NĐ-CP ngày 26 tháng 12 năm 2013 của Chính phủ, 

hướng dẫn: 

“Điều 5. Doanh thu 

1. Doanh thu để tính thu nhập chịu thuế được xác định như sau: 

Doanh thu để tính thu nhập chịu thuế là toàn bộ tiền bán hàng hóa, tiền gia 

công, tiền cung cấp dịch vụ bao gồm cả khoản trợ giá, phụ thu, phụ trội mà doanh 

nghiệp được hưởng không phân biệt đã thu được tiền hay chưa thu được tiền.” 

Tại Điều 5 Thông tư 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính 

hướng dẫn thi hành Luật Thuế giá trị gia tăng và Nghị định số 209/2013/NĐ-CP ngày 

18/12/2013 của Chính phủ quy quy định các trường hợp không phải kê khai, tính nộp 

thuế GTGT như sau:  

“1. Tổ chức, cá nhân nhận các khoản thu về bồi thường bằng tiền (bao gồm cả 

tiền bồi thường về đất và tài sản trên đất khi bị thu hồi đất theo quyết định của cơ quan 

Nhà nước có thẩm quyền), tiền thưởng, tiền hỗ trợ, tiền chuyển nhượng quyền phát thải 

và các khoản thu tài chính khác. 
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Căn cứ vào Điều 6, Điều 7, Điều 11 Thông tư 219/2013/TT-BTC ngày 

31/12/2013 của Bộ Tài chính hướng dẫn thi hành Luật Thuế giá trị gia tăng và Nghị 

định số 209/2013/NĐ-CP;  

 Căn cứ Điều 4 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ 

quy định về hóa đơn chứng từ khi bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ; 

 Căn cứ các quy định nêu trên, do chưa có hồ sơ cụ thể liên quan, nên Cục Thuế 

hệ thống các căn cứ pháp luật , để nghị NSRP căn cứ vào hợp đồng  gốc về mua bán 

hàng hóa, các cam kết, thỏa thuận (bao gồm cả cam kết bảo lãnh quốc tế GGU), các hồ 

sơ khác và bản chất giao dịch, hoạt động thực tế liên quan, đối chiếu với các quy định 

tại văn bản quy phạm pháp luật để thực hiện. Trường hợp cần trao đổi thêm, đề nghị 

công ty cung cấp hồ sơ, liên hệ với Phòng Thanh tra kiểm tra thuế số 3 - Cục Thuế tỉnh 

Thanh Hóa (nơi đang theo dõi, quản lý thuế Công ty) để được hướng dẫn, giải quyết./. 

 

Nơi nhận: 

- Như trên; 

- Phòng TTKT3; 

- Website:thanhhoa.gdt.gov.vn; 

- Lưu VT, TTHT. 
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